

通过街道社区和派出所的帮助： 时隔24年，流浪的他与家人团聚

这两天，东亭派出所社区民警史晓栋正在等西安市民阮先生发来的一份材料，收到后就能把阮先生哥哥阮某某的户口从无锡迁回老家。通过街道社区和派出所的帮助，在外流浪24年的阮某某终于与家人团聚，可以叶落归根了。



兄弟重逢

流浪男子报出两个名字

10月30日，民警看到一条求助消息，东亭街道东街社区的工作人员反映接收到一名看起来60岁左右、头发花白的流浪男子，希望民警帮忙寻找家属。该男子是在宜兴一处桥洞内被人发现的，身上没有身份证件，自称姓阮。送到无

锡救助站后，经查询发现男子的户口挂在东亭地区集体户内，于是他被送到了这里。

工作人员和民警考虑到阮某某是居无定所之人，先把他带到医院做核酸检测和基本健康状况检查，并帮他安排了临时住宿

点。阮某某身体状况没有大碍，但神志时而清楚时而模糊，医生检查后认为他有轻微的精神疾病。阮某某告诉民警，他老家在陕西，并且报出了自己和弟弟的名字。那么，阮某某说的话靠谱吗？

几经周折找到他的家属

民警凭借手头仅有的线索，通过平台查询联系到陕西省商南县一个派出所。当地派出所查询后反馈，辖区村里确实有一个名叫阮某某的男子，可是那人正好好地在家种田，至于阮某某弟弟的名字，则是查无此人。难道是流浪男子记错了吗？当地民警也很仔细

负责，由于老户籍底册不全，民警到村里向老人们打听核实，得知村里有户人家当年确实有这么一对兄弟，考上大学后户口都迁出去了。兄弟俩的父母还住在村里，不过年事已高，说话带有浓重的方言口音，沟通起来不太顺利。

“既然阮某某没说错，那么找他

弟弟核实会更加方便。”通过反复沟通查找，东亭派出所民警联系上了阮某某的弟弟。原来，弟弟阮先生大学毕业后到西安工作，由于村上同名同姓的人多容易弄错，迁户口时索性改了名字。阮先生看到民警发过去的照片，一眼认出就是失散多年的哥哥，表示会尽快赶过来。

亲人团聚揭开唏嘘过往

11月2日，40多岁的阮先生带着妹妹、妹夫连夜驱车来到无锡。阮某某记忆中的弟弟还是学生模样，看着眼前的中年人，他说好像认识又好像不认识。弟弟随后打开手机视频通话，当看到老家的父母和村里亲友，听到他们唤出自己的小名时，阮某某神情变得不一样了，他激动地对屏幕点了点头，一家人终于相认团聚。

阮先生说，成绩优秀的哥哥当年是全村的骄傲，1992年大学毕业后来到无锡某银行工作，妹妹曾

来锡探望过一次。可是1996年后哥哥突然断了音讯，家里不知道他发生了什么事情，只知道他已离开银行，后来一直寻找都找不到他。哥哥的失联成为父母的心结，如今能找回哥哥，让他回到父母身边真是太好了。

在帮阮某某寻找亲人的几天里，民警特地带他去吃了陕西风味小吃肉夹馍和羊肉泡馍。阮某某今年52岁，从他时断时续的回忆中，民警大致梳理出一个令人唏嘘的故事。上世纪八九十年代，农村

家庭考出两名大学生不容易，经济压力也非常大，作为哥哥的阮某某工作后一心想多赚钱来回报家人和乡亲，期待有朝一日能衣锦还乡，不料投资失败，工作也遭遇挫折，连精神状况都出现了问题。阮某某无颜面对家人，多年来四处流浪，直到这次被人发现。据民警最新询问得知，阮某某已被弟弟送回父母家，目前状态稳定，待户口迁回去后将到当地派出所办理身份证。

(晚报记者 念楼/文 警方供图)

一觉醒来手机“飞”了 铁路警方5小时破案

本报讯 近日凌晨，旅客张先生在无锡站南广场麦当劳餐厅休息，一觉醒来发现放在桌上的手机不见了，他立即报警。铁路警方调取公共场所视频后很快锁定了嫌疑人，仅用5小时就将其抓获。

1日早上7时许，无锡站派出所民警接到旅客张先生报警求助。张先生说，当天凌晨3点多他乘火车到达无锡站，下车后到南广场的麦当劳餐厅吃了点东西。由于舟车劳顿，他吃饱后在餐桌上趴着休息了一会儿，一觉醒来发现放在桌上的苹果手机不见了，询问店内工作人员也无人注意到，于是报了警。

接警后，民警调取当日餐厅内的公共场所视频，发现一名身着米色外套、背双肩包的男子有重大作案嫌疑。视频显示，张先生熟睡时，该男子在其周边观察了一会儿，确定四周无人后迅速拿起桌上的手机揣进了裤兜里，随后离开了餐厅。根据监控，民警发现该男子走向北广场公交车站。根据张先生的手机定位显示，手机的位置一直在移动，最终在胡埭镇某酒店附近停了下来。民警初步怀疑，该男子偷了张先生的手机后坐公交车去了那里，于是决定驱车前往附近寻找。到达手机定位的位置后，民警经近半小时搜索，于12时30分

许在一家肯德基餐厅发现了坐在里面休息的嫌疑人，并在他身上找到了iphone11手机一部。

经查，该男子张某39岁，安徽籍。张某交代，一星期前他从老家来到无锡，想找份工作，但工作一直没着落，期间还把手机摔坏，身上的钱也花得差不多了。当天早上在麦当劳餐厅转悠时发现张先生正在熟睡，手机就放在桌上，就起了贼心。偷走手机后，张某有点害怕，就将手机卡取了出来，想去离火车站较远的胡埭镇找工作，没想到民警这么快就找到了他。张某已被上海铁路警方刑事拘留，案件在进一步审理中。(蔡佳 陈逸)

囫圇吃下团子 食道严重撕裂

本报讯 近日，江阴一名老人感觉胸口撕裂般疼痛，送医后检查发现，食道竟已被撕破了6厘米。

原来，该老人爱吃糯米团子，不知不觉吃了多个团子等食物，吃时没细细咀嚼。吃完后，老人感觉胸口不适，以为忍一忍就过去，没想到胸口疼痛越发剧烈。家人们吓坏了，将老人送到江阴市人民医院治疗，系列检查结果显示为食管破裂。

医生表示患者当时情况严重，食道中段裂开足有6厘米。对于食管破裂患者的抢救关键在于赢得时间，食管破裂的时间越久，胸腔及纵隔被胃酸等腐蚀感染的程度越严重，术后恢复越差，死亡风险越高。经过手术，老人身体各项指标逐渐恢复正常，转入ICU进一步监护。

医生表示，食管破裂易被误诊，食管破裂的患者很少会吐血，他们也不知道自己的食管已破裂，还在不停吃东西，结果吃的食物就漏到胸腔里。食管破裂最好在12小时内针对治疗，一般从破裂到确诊超过24小时病人就会失去手术机会，致死率很高。

(宋超)

三叉神经痛 术后三个月复发 中医综合治疗除顽疾

费女士患三叉神经痛多年，她平时洗脸被毛巾碰到都会像电击一样痛，一度把药量加到一天5片，还是控制不住，只能手术。术后刚开始真的不痛了，没想到一个月不到，居然断断续续又发作了，不仅痛，右半边脸还失去了知觉。

费女士来到3个上海名医开的易可中医医院，找到该院创始人之一、中华中医药学会脑病分会副主任委员、上海曙光医院神经内科原主任魏江磊。魏江磊表示，目前三叉神经痛手术基本上进行神经切断或剥离，但应慎重，因为头部神经网络复杂，切断一部分，但问题还在，甚至还会出现并发症。该院“魏氏脑病”中心刘易宗医生，是全国著名中医刘惠民先生曾嫡孙，他介绍，魏江磊独创“魏氏脑病”体系，提出活血新概念，行气、化痰、通络3合1，治三叉神经痛善用“毒虫”，遵循“凡久病不愈者，必用虫类药或剧毒药搜剔病邪，通经活络，气血流畅，其病自愈”的观点。

魏江磊还带领药学专家、老药工，采用现代破壁技术，突破传统制剂瓶颈，提高药效。每周日上午，魏江磊为三叉神经痛、头痛、帕金森等患者提供咨询。(江南)